
Procès-verbal du conseil d'école du mardi 18 juin 2024
RPI Isserteaux-Montmorin

Composition du conseil d'école d'Isserteaux 
Mairie : M. Batisson (maire d'Isserteaux) et M. Bourdouleix (conseiller municipal, vice-président du SIMI)
DDEN (Délégué Départemental de l’Éducation Nationale) : M. Provenchère
Parents délégués titulaires : M. Gruzelle, M. Rodarie.
Enseignantes de l'école : Mme Laillier, Mme Nédoncelle

Composition du conseil d'école de Montmorin
Mairie : M. Guillaume (maire de Montmorin) et Mme Plos (conseillère municipale, présidente du SIMI)
DDEN (Délégué Départemental de l’Éducation Nationale) : M. Provenchère
Parents déléguées titulaires : Mme Cassagne, Mme Provenchère
Enseignantes de l'école : Mme Delhumeau, Mme Delmas
 
Invité : M. Alexandre Busseron
Excusée : Mme Provenchère
Absent : M. Provenchère
Secrétaire de séance : Mme Laillier
Secrétaire adjoint : M. Gruzelle

1. Organisation de l'équipe enseignante
La rentrée scolaire prochaine actera le départ de Mme Célia Delmas, bonne continuation à elle et merci pour
cette année à la direction de l’école de Montmorin. Mr Alexandre Busseron lui succédera à la direction de
l’école de Montmorin : bienvenue à lui !

2. Effectifs, organisation envisagée à la rentrée de septembre 2024
Ecole de Montmorin     
12 CE1 / 12 CE2 / 10 CM1 / 9 CM2 soit un effectif total de 43 élèves.
Mme Isabelle Delhumeau : 24 élèves (12 CE1 et 12 CE2)
Mr Alexandre Busseron : 19 élèves (10 CM1 et 9 CM2)

Ecole d'Isserteaux
7 CP / 11 GS / 6 MS / 10 PS / 4 TPS soit un effectif global de 38 élèves.
Mme Sylvie Laillier : 20 élèves (4 TPS / 10 PS / 6 MS) avec Prescilla Goncalvès en tant qu'aide maternelle
Mme Claude Nédoncelle : 18 élèves (11 GS / 7 CP) avec Mélissa Gatto en tant qu'ATSEM

Nous tenons à noter que les classes des deux écoles accueillent des élèves à handicap, sans AESH cette
année. Ce sera à suivre pour l’an prochain. 

3. Prévention et lutte contre le harcèlement à l'école

Ecole d'Isserteaux
Nous travaillons en prévention à l’identification et  la gestion des émotions ;  au vivre-ensemble par  une
pédagogie  coopérative  basée  sur  des  jeux  de  coopération,  des  activités  coopératives,  l’utilisation  du
« message clair » pour régler les situations de conflits. Nous sommes attentives au harcèlement possible que
pourrait subir un élève et si besoin, nous mettrons en place le protocole du programme national pHARe.

Ecole de Montmorin
L’école est inscrite dans le programme national pHARe (plan de prévention du harcèlement à destination des
écoles). Il a pour objectif de prévenir et de prendre en charge des phénomènes de  harcèlement au sein des
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établissements et de travailler sur le climat scolaire. L’école met en œuvre différentes actions comme un
protocole de prise en charge si une situation de harcèlement est identifiée. Dans ce cadre, des rencontres
avec les élèves peuvent être organisées. Ces derniers sont amenés à proposer des solutions  et deviennent
ainsi actrices et acteurs de la résolution du problème.

4. Suivi des projets des classes
Les deux écoles
Les photos de classe ont eu lieu le vendredi 3 mai pour les deux écoles, elles arriveront sous peu dans les
familles.

École de Montmorin

- Le projet musical annuel sur le thème des Jeux Olympiques des deux classes de l’école (dans lequel
intervient  Mme  TORTAJADA de  l’école  de  musique  de  Billom)  ainsi  que  le  projet  théâtre des  CE1-CE2
aboutiront à une présentation qui aura lieu le mardi 25 juin à 18h.

- Des  Olympiades ont  été  organisées  à  l’école  le  mardi  11  juin.  Les  2  classes  de  l’école  étaient
mélangées en différentes équipes. Une remise des prix a eu lieu en fin d’après-midi. Nous remercions les
parents de s’être rendus disponibles pour accompagner les différentes équipes. 

- Des sorties scolaires sur le thème des périodes historiques ont eu lieu durant cette dernière période.
Les élèves se sont tout d’abord rendus au musée Richard de bas et au musée de l’École 1900 le jeudi 30 mai.
Ils ont pu assister à une visite guidée, réaliser du papier et écrire au porte-plume. 

Le vendredi 7 juin, les élèves des deux classes sont allés au musée de la Céramique à Lezoux : ils y ont créé
un pot en argile et ont visité le musée. 

Enfin, le jeudi 13 mai, les deux classes sont allées visiter le Château de Murol. La classe de CE1/CE2 a appris
à tirer à l’arbalète tandis que la classe CM1/CM2 a réalisé un atelier de découverte sur les blasons. 

Nous remercions les parents qui ont été volontaires pour nous accompagner. Les sorties ont été financées
par la coopérative scolaire.

- L’enseignante d’allemand du collège est intervenue en classe de CM1/CM2 le mardi 30 avril  afin
d’initier les élèves à cette langue et leur montrer comment elle est enseignée au collège.

- La classe de CM1/CM2 se rendra le vendredi 21 juin à la médiathèque de Courpière dans le cadre de
la journée finale du projet « Livre Élu Jeunesse ».

- Le vendredi 28 juin, un « escape-game » est organisé au collège du Beffroi à Billom permettant aux
élèves de CM1/CM2 de visiter le collège et d’en découvrir le fonctionnement.

Ecole d'Isserteaux
Les enseignantes remercient les parents et grands-parents qui  ont accompagné les projets de l’école, et
particulièrement pendant l’école de la forêt.

- Danse en forêt avec Johana Fargeon, de l’association Adansé, les élèves ont fait danser la plume de la
buse variable ; ils ont dansé l’histoire de l’album « Bleu », ont fait la danse du nid. Ils ont aussi pris leur envol
dans  un  grand  champ  (prêté  par  un  parent  d’élève,  merci  !)  afin  de  danser  la  murmuration… Les
enseignantes remercient l’Amicale laïque d’Isserteaux qui a financé ce projet très riche et enthousiasmant
(518€).

- Musique en forêt avec Régis Pons, trompettiste professionnel, qui  est intervenu ce matin dans la
forêt : les enfants ont appris à écouter la mélodie, à différencier couplets et refrain, ainsi  que les aigus,
graves et ils ont bénéficié d’un concert sous les arbres. La coopérative scolaire a financé ce projet (200€).

- Des temps « passerelle » à venir
-> pour les futurs PS : accueil de 9h à 10h30 en classe de TPS/PS/MS, avec 1 adulte, les 21 ou 24 juin.
-> pour les futurs GS : deux ou trois temps dans leur future classe, sur les 3 dernières semaines.
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-> pour les futurs CE1 : un temps en classe de CE1/CE2, le lundi 1er juillet, de 14h30 à 16h45. Découverte de
l'école, rencontre avec les nouveaux élèves de leur classe et de l'enseignante. Les élèves de CP ont préparé
des devinettes sur les oiseaux et des albums à lire. Les CE1 proposeront des petits problèmes à résoudre. Le
transport en bus est financé par le SIMI.

- La 3ème séance de  cinéma proposée par Ciné-parc a eu lieu vendredi 31 mai, pour le programme
« Le grand dehors ». Les enseignantes remercient la mairie pour le prêt et l’installation de la salle des fêtes
ainsi que l’Amicale Laïque d’Isserteaux pour le financement (2€50/élève).

- Trois temps forts sur cette fin d'année scolaire
 -> Vendredi 14 juin à 16h30 ou 17h30, les parents à l’école de la forêt : les parents ont participé à des
ateliers parents/enfants, guidé par leur enfant, ils ont pu découvrir les éléments artistiques et scientifiques
exposés. Ce moment a été apprécié autant par les parents que par les élèves qui sont fiers de présenter
« leur » forêt et les travaux de l’année.
->  Prix littéraire, vendredi 28 juin : les élèves ont lu et travaillé sur 4 albums depuis le début de l’année
scolaire. Le vendredi 28 juin, ils seront en situation d’électeurs, afin d’élire l’album qu’ils ont préféré. L’urne
sera prêtée par la mairie et le décompte des bulletins de vote se fera devant toutes et tous.
-> Mardi 2 juillet, pique-nique dans la forêt. Chaque classe présentera à l'autre quelques travaux de l'année
à l'école de la forêt (lecture des CP pour les autres élèves, etc.) et nous pique-niquerons tous ensemble au
cœur de la forêt.

- Projets à venir 
Nous poursuivrons les années prochaines l’école de la forêt, avec le projet de faire venir un spectacle en
début d’année scolaire 2024. Nous avons en perspective un voyage de 2 jours et 3 jours en mai ou juin 2026.
 

5. Travaux

École d’Isserteaux 
- Des travaux d’été ont été demandés, lors d’un temps d’échanges entre la mairie, l’école et le SIMI. 
- Il y aura peut-être des tables de CP à descendre à l’école de Montmorin. 
- Des travaux d'électricité se feront cet été. Il faudra débrancher tous les appareils.
- Un diagnostic « amiante » du bâtiment scolaire est prévu le 26 juin.

Des projets de travaux ou d’aménagements ont été demandés :
- aménagement de la cour : tableaux noirs à créer et accrocher, petites tables + bancs pour les enfants, tracé 
d'un jeu d'escargot coloré (en cours d’année) ;
- rénovation des murs intérieurs et portes (classes et autres) qui s'écaillent ;
- prévoir une barrière de sécurité devant la future sortie des parents, devant le portillon côté rue (en lien 
avec le futur aménagement du bourg en 2025) ;
- réfléchir par rapport à la chaleur importante dans la classe des GS/CP dès le milieu de matinée, lorsque le 
soleil tape ?

École de Montmorin
- Demande d’une sonnette au niveau du grand portail de l’école pour permettre aux parents d’accéder en
journée.
- Le bêchage du jardin de l’école se fera durant l’été.

Le conseil est clos à 19h.
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